

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1.50 pesetas al mes. —
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 centi-
mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º. — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNION DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO
Alicante: mes, 1.50 pesetas. — Fuera:
trimestre, 5 id. — Extranjero: idem,
10 id. — Número suelto, 5 centimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Ildefonso, 6, 2.º

DEGENERACION

Sin duda alguna estamos presen-
ciando un decaimiento general. Los
han perdido sus cualidades normales;
ha desaparecido el vigor en el cuerpo
y en el ánimo, se ha producido una
falta de fuerza, y se ha pasado al esta-
do moroso. No es posible otra cosa.
La sangre de los hijos del pueblo no es
ahora la misma de los que lucharon en
Villalar defendiendo las libertades de
Castilla ó murieron al día siguiente
como cristianos, después de haber
reñido como caballeros. ¿Será este
otro paréntesis de sufrimientos, como
aquél que empezó en Isabel I y acabó
el día 2 de Mayo del año 8? ¿Tres si-
glos fueron de monarquía despótica?
¿Certo que ahora el negro Tribunal de
la Inquisición no quemó y martirizó
los cuerpos inocentes, pero la inmora-
lidad, las conveniencias, la farsa social,
seca los corazones generosos y esen-
ce las almas de los hombres de bien.
Sucede lo que á los aficionados á man-
tín, que acaban por crear los mismos
embustes que ellos inventan. Se queda
uno asombrado de ver desde estos días los
periódicos de gran circulación. Hablan-
do de lo que han hecho los hombres de
la restauración borbónica, nos dicen
que nos han dado libertades y que ahí
está para probarlo el sufragio univer-
sal. Se puede ver muy bien en un mo-
delo de sufragio que se ha presentado
concejal y diputado el que quiera, el
ministro? ¿Y puede haber derecho
cuando la nación no ejerce la soberanía?
¿Es que la degeneración de este
pueblo ha llegado ya á la imbecilidad y
es posible conculgar con rueda de moli-
no? ¡Ah! pero como no se puede ocul-
tar el escándalo, se declara con la ma-
yor frescura, que el pueblo es el que no
sabe ejercer su poder y honradamente
las leyes establecidas con el propósito
de que produjeran beneficios. ¡Gran
Dios! ¿Pues y las atribuciones de ray
absoluto dadas por el señor ministro
de la Gobernación al cacique de pue-
blo? ¿Y los delitos electorales impu-
nes? Sin duda los que tales cosas dicen
nos creen á todos caídos ahora de la
luna. Y no acaba aquí la comedia de
ahora; se añade que se nos ha dado la
libertad de la cátedra cuando nadie ha
olvidado, y menos que esto escribe,
que el Sr. Villaverde mandó acuchillar
sin piedad á los estudiantes, porque de-
fendieron las declaraciones liberales del
catedrático Sr. Morayta, contra las de-
claraciones reaccionarias del ministro de
Fomento Sr. Pidal; cuando es reciente
lo ocurrido á un profesor de Barcelo-
na y á otro de Salamanca. Se dice que
tenemos libertad de conciencia, liber-
tad de asociación, libertad de todo, y

no se llega á decir que tenemos presu-
puesto de la paz, porque el Sr. Castelar
está ahora ocupado escribiendo la *His-*
toria. Lo que sucede es que se quiere
cubrir con el manto de las *buenas ra-*
zones el cáncer que nos corroe, el para-
sitismo, la miseria intelectual y mor-
tal, el agotaje, la ruina de la política
y de la Hacienda, la corrupción ad-
ministrativa, la apostasía y el escar-
nio de la libertad. Aquí no hay más
que un grito dado en la sombra, por
los modernos especuladores, una frase
que suena armoniosa en los oídos de
las gentes del día, la frase de Guizot:
"enriqueceos."
Y lo peor no es la inmoralidad
de arriba, sino el indiferentismo, el
abatimiento, la degeneración de los
que habitan en el suelo social. El pue-
blo duerme el sueño del oprobio, respi-
ran los miasmas repugnantes que se
desprenden de la gran laguna. Se de-
rrama en Cuba y Filipinas un mar de
sangre, en esas guerras que no han
sabido evitar los gobernantes de la res-
tauración. Y cada golpe, cada mon-
tón de cadáveres, cada gran fosa abier-
ta á nuestros soldados, produce en
España un diluvio de lágrimas. Mu-
chas madres se han vuelto ya locas de
dolor al recibir la noticia de la muerte
de todos sus hijos. La guerra sigue;
nuestros hermanos son devorados á
miles. Pero nada conmueve, nada des-
pierta á este pueblo indolente, resig-
nadísimo. ¿Qué pasa aquí? ¿Es que no
se ha curado el pueblo todavía del des-
engaño, del desengaño producido por
el golpe de Sagunto, golpe que hirió
en el corazón á los defensores de la
soberanía nacional, á los que promul-
garon la constitución de 1869 y con-
denaron el principio de la herencia?
¿Es que no ha podido reponerse toda-
vía este pueblo de la inmovilidad, del
atontamiento, que le trajo la procla-
mación de D. Alfonso XII, que impli-
ca la vuelta al régimen anterior á la
revolución del 68, el rebajamiento de
los caracteres y de las costumbres po-
líticas, la regresión á los ministerios
de D. Isabel II? ¿Es admisible que este
pueblo no haya recobrado sus ener-
gías en tantos años de restauración, y
pueda permanecer todavía inerte y frío
por la gran pesadumbre de ver por
sorpresa humillada y vencida la glo-
riosa enseña de la libertad del siglo,
santificada por Muñoz Torrero en las
Córtes de Cádiz, aquella aurora de la
resurrección de España; gloriosa ense-
ña, repito, desplega la al viento el año 20
de las Cabezas de San Juan por el co-
mandante Riego, ennoblecida con la
sangre del general Torrijos, del corone-
l Bonet y de un sin fin de mártires
de sagrada memoria; defendida tenaz-
mente por D. Juan Prim y vencedor
en el puente de Alcolea?
Quizá el pueblo enmudece ante el
peligro de que se pierda un pedazo
querido de la patria, y esté sacrificán-
dose, arruinándose por salvar la inte-
gridad de la tierra española; quizá por
esto se resigna á perder su libertad,
su industria, su comercio, su agricul-
tura, entregándose como un esclavo á
una docena de hombres que tienen en
sus manos los destinos de la nación
anquilada por tanta equivocación, por
sin número de torpezas; quizá se ha
empobrecido la sangre de Viriato y del

Cid, y hemos degenerado, perdiendo
vitalidad, fé, entusiasmo y valor. Des-
pués de todo no se encuentra razón
para disculpar al pueblo de los males
que lo afligen, porque la indolencia, la
debilidad, la falta de resolución, el
precindir de los intereses y de las
grandezas colectivas, la indiferencia
y el pesimismo no puede ser nunca
una disculpa.
Doloroso es confesarlo. Se respira
un aire de tristeza. Ya ni se oía á los
nombres vilipendiosos ni se aplante
á los hombres honrados. Todo es igual.
Codiciar el poder por el derecho y
para el derecho es una tontería. Poner
la inteligencia y el trabajo al servicio
del pueblo, amar la justicia, el honor
y la virtud, es ser un romántico, un
pobre vesánico. Por todas partes la
codicia, la discordia, la astucia, la hi-
pocresía, la conveniencia social; á to-
das horas quebrantadas las leyes de la
naturaleza y los preceptos del dere-
cho. Y lo peor es la costumbre está-
blecida de usar los nombres más sa-
grados para ocultar los vicios más gra-
ves. Se llama sufragio universal al des-
potismo político. Se llama libertad de
la cátedra al sable del general Oliver.
Se llama libertad de la prensa á la Cárcel
Modelo. Se llama derecho munici-
pal al capricho de un cacique. Se llama
derecho internacional á la indemniza-
ción Mora. Y por fin, hasta se ha lle-
gado á llamar progreso social á todo
este caos de errores inventados por
personajes que forman la gran masca-
rada que se mueve y agita y cambia
de opinión cada semana, produciendo
una perturbación moral que todo lo
enturbia y aniquila y degenera.
Pero realmente ha degenerado este
pueblo y caído en la desrepente, en la
caducidad? ¿Se ha aniquilado esta
raza nuestra? ¿No hay ningún motivo
de regeneración? ¿Han muerto ya to-
dos aquellos hijos de este pueblo que
hundieron su navaja en el corazón de
los vencedores de Austerlitz? ¿Han
sido un sueño todos aquellos entusias-
mos de la revolución de Septiembre?
¿Tienen razón estos monárquicos cuan-
do nos tratan á los republicanos de
sonámbulos? ¿No habrá gobierno del
pueblo por el pueblo? ¿No habrá dere-
cho ni justicia? ¿Seguiremos haciendo
sacrificios inútiles, pagando tributos
casi hasta del aire que respiramos, y
viendo morir á nuestros hijos en Cuba?
¿No hay aquí más problema á resolver
que la unión de los conservadores? ¿El
pueblo español, para salvar la vida de
la patria y de la libertad, no se decidi-
rá ya nunca á ejercitar el sacratísimo
derecho de defensa?
¿Se necesita ser muy miserable para
perder la esperanza!
J. M. LOPEZ CAMPELLO.

EN LA PILETA

El miércoles pasó el día en la resi-
dencia veraniega del ilustre Doctor
Esquerdo, nuestro querido amigo el
presidente del Comité provincial re-
publicano progresista D. José María
López Campello.
Hemos hablado con el Sr. López
Campello, que nos ha dado noticias
muy satisfactorias relativas al estado

de salud de nuestro querido jefe. Dice
el Sr. López Campello que encuentra
al Doctor Esquerdo hasta más joven,
que aquellos aires tan puros de la *Pi-*
leta, aquella altura desde donde se
descubre todo el horizonte que rodea
la preciosa finca, á modo de inmenso
panorama, aquella fresca brisa satura-
da de perfumes, vuelve siempre nues-
tro jefe la salud perdida en su conti-
nuo trabajo.
El Sr. López Campello conferenció
largamente con el Doctor Esquerdo de
los asuntos políticos de actualidad.
Las impresiones que trae el presidente
del Comité provincial son verdadera-
mente optimistas.
El Sr. Esquerdo estará todavía un
mes en la *Pileta*, con su distinguida y
bondadosa esposa, sus tres bellísimas
hijas, y sus tres hijos. El sabio é ilus-
tre Doctor solo baja de la *Pileta* los
días de consulta y á visitar á los enfer-
mos del manicomio veraniego de *Pa-*
rais. El Sr. López Campello visitó el
miércoles este precioso manicomio
destinado únicamente por el Sr. Es-
querdo para que los veranistas tomen
baños de mar.
Tanto el Sr. López Campello, como
D. José Almela Navarro, secretario
del Comité progresista de Elche, que
lo acompañó en esta excursión, han
quedado altamente agradecidos de las
finas atenciones con que se les ha dis-
tinguido por el Sr. Esquerdo y su fa-
milia.
LOS CONSUMOS Y EL PAIS
En todas partes hay motines y albo-
rotos por causa del odioso impuesto
de consumos, cuya recaudación por
regla general practican compañías
atentas al negocio y nada más.
El arriendo de los consumos, ha
sido mal recibido por todos aquellos á
quienes afecta y por el público en ge-
neral.
Excepción hecha de Alicante, que
ha visto con tibieza el arriendo á fa-
vor de Sr. Borrero, en Madrid, Alba-
cete, Murcia, y cien pueblos más y
gran parte de la prensa digna é inde-
pendiente lo ha impugnado.
Hemos transmitido á nuestras co-
lumnas muchas de las opiniones emi-
tidas acerca de ese proceder perjudi-
cial; hemos publicado algunos escritos
de colegas de Madrid y provincias que
pueden considerarse como la expre-
sión del juicio que ha merecido el
arriendo de los consumos á todos; he-
mos reproducido en fin, noticias de
sangrientos sucesos verdadera conden-
sación del sentimiento general de la
indignación grandísima del pueblo re-
lativamente á la recaudación del ar-
bitrio de los consumos, objeto de tan-
tas censuras y conflictos de orden pú-
blico.
Después de lo dicho en estos artícu-
los, en los que se ha tratado la cuestión
con tanta mesura y comedimiento co-
mo fuerza de lógica, poniendo de relie-
ve los inconvenientes del arriendo de
los consumos, sería ocioso por nuestra
parte insistir en el examen de esa dis-
posición para repetir argumentos y
reproducir consideraciones ya emiti-

das, pues todo cuanto acerca de ella puede decirse, está resumido en esos discretísimos artículos.

No vamos, pues, á ocuparnos de una disposición cuyas condiciones pueden considerarse ya como pasadas en autoridad de cosa juzgada: pero como en punto á cuanto reviste carácter de ley en nuestro país, tenemos nosotros nuestro criterio particular, ajeno á todo apasionamiento de escuela ó partido, vamos á aplicarlo á la cuestión que se debate.

El comercio y el público no deben permitir que el Reglamento y la instrucción de consumos se falseen; no deben pagar cantidades indebidamente por géneros que yendo de tránsito no adeudan derechos de consumos; deben por último protestar contra toda exacción ilegal y reclamar donde haya lugar en derecho. Es inútil que se nos acuse de puritanismo por los amigos de los del *pincho*; ese puritanismo es una condición esencialmente y constitutiva de nuestro ideal político y por lo tanto cumplimos con nuestro deber.

Que cada cual cumpla con el suyo. El mal no está en las leyes, sino en que las leyes no se cumplen.

Las disposiciones que rigen para el cobro de consumos se cumplen en lo que tienen de favorables, para el arrendatario pero no en lo que son beneficiosas para el comercio en particular y el público en general.

Ahora bien ¿porqué no se cumplen las leyes vigentes, los artículos de la instrucción de consumos en lo que tienen de beneficiosas para el público?

Porque el público no quiere y porque teme luchar con poderosas compañías que tienen buenas alhabas.

Es, pues, necesario sacudir esa apatía y dejarse de *miedos* si se quiere poder vivir.

¿Qué hará en lo sucesivo? Solo Dios lo sabe.

Señalen darse 2 de Julio, y motines como el de Alcabete.

Procure el arrendatario de consumos Sr. Borrero, no olvidar esto, que recordamos para su gobierno é inteligencia.

APUNTES POLÍTICOS

Nos dicen, que el Casino de Unión Republicana de Novelda se ha disuelto, lo cual sentimos, pues creemos necesario esos centros de buenos ciudadanos, que son el contrapeso de los círculos carlistas que por desgracia existen en nuestra provincia.

Nuestro colega La *Monarquía* nos dispensa el honor de copiar párrafos de un suelto político dedicado al decano, y quiere que especifiquemos más á pesar de haber dicho nosotros que el por qué no lo hacíamos.

Descuide el colega que cuando creamos conveniente hablar lo haremos motu proprio como siempre.

Y ahora séanos permitido consignar nuestra sorpresa al ver que el periódico conservador deja sin rectificación las graves alusiones que aparecen á diario en un periódico de la noche y, que están llamando la atención de todo el mundo.

Sinceramente lo decimos: el periódico conservador no gana honra ni provecho callándose cuando pon n de vuelta y media á su jefe el marqués del Bosch, y á u grande amigo el diputado D. Juan Poveda García.

Cuidado, colega, porque tanta *prudencia* es de efecto contraproducente.

Si Dios no lo remedia hemos de ver pronto unidos á los señores marqués del Bosch, Poveda, Gómiz y Martínez Torrejón, que tal odio se profesan.

Los que se separaron á impulsos de la dignidad herida se juntarán por exi-

gencias de la desdichada política con servadora.

Como si lo viéramos.

NOTAS Y NOTITAS

Por blasfemar

Leemos: "Han sido enrrados en la cárcel dos sujetos por blasfemias."

Regularmente se tratará de dos infelices sin instrucción ninguna y muertos de hambre, que en la vía pública profieren frases reñidas con la cultura.

A séres así, en realidad no se les puede culpar de lo que hacen, pues es efecto de la educación que han recibido y de la sociedad en que viven. Estúquese al proletario y de seguro no habría blasfemos, pues blasfemar repugna á toda persona ilustrada.

En fin, que en todo se revela el estado tristísimo á que ha llegado nuestra desdichada nación, desde que trataron de regenerarla los monárquicos borbónicos.

Llamamos la atención de nuestros lectores, hácia el notable artículo que en lugar preferente publicamos, debido á la galana pluma de nuestro colaborador y distinguido correligionario Sr. López Campello.

Ayer se reunió la Comisión de paseos y arbolados del Ayuntamiento para tratar asuntos de su competencia.

Ignoramos si la citada Comisión se habrá fijado en el estado de abandono en que se hallan algunos paseos, y si no se ha fijado se lo advertimos para que disponga lo conveniente á remediar el mal.

Continúa cada vez más honda la crisis comercial y fabril que se viene padeciendo en Alcoy.

Muchos fabricantes se verán en el caso de cerrar las fábricas por falta de medios hábiles para continuar fabricando.

Los días 15 y 17 de Octubre próximo tendrán lugar en Bañeras, Beniarrés, Biar, Denia, Jávea, Monóvar, Petrel, Pinoso, Tibi, Vall de Gallinera, Villajoyosa y Villena, las subastas para los aprovechamientos de pastos, esparto y caza de los montes públicos comprendidos en términos de dichos pueblos.

Debiendo remitirse á la superioridad una estadística de producción de cereales y leguminosas en el año actual el Gobernador civil encarga muy especialmente á todos los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, manden formar la correspondiente á sus respectivos términos municipales con arreglo á los modelos que aye publicó el «Boletín oficial» debiéndola remitir en un plazo que no exceda de un mes, á contar desde la fecha de la presente circular; en la inteligencia que de no cumplir este servicio en el tiempo concedido, se verá obligado á nombrar personal idóneo que lo cumplimente á costa de las autoridades que resulten en descubierto.

Por Real orden se ha decretado que los procuradores pueden comparecer en juicio por sí mismos en los asuntos civiles en que fueren parte ante el juzgado o tribunal á que estuviesen abscritos, siempre que hubiesen cumplido la edad de 23 años.

Hemos recibido una atenta invitación del Alcalde señor barón de Petrés, para asistir á la velada literaria que tendrá lugar en los salones del Palacio Municipal esta noche á las nueve y media de la misma.

Agradecemos la atención que ha tenido para con nosotros el señor Alcal-

de, prometiendo asistir á dicho acto si nuestras ocupaciones nos lo consienten.

El Ayuntamiento de esta capital en su última sesión celebrada, acordó á propuesta del concejal Sr. Mingot, felicitar á los bizarros generales de brigada hijos de Alicante señores Pavia y Fuentes por su brillante comportamiento en la campaña de Cuba, defendiendo la integridad de la patria, como igualmente se hizo en otra ocasión con el también alicantino el comandante de Estado Mayor D. Luis Irlés.

Nos parece muy bien el acuerdo de referencia y el que se tome en consideración la propuesta del estimado colega local «La Correspondencia de Alicante», pidiendo se haga extensivo el acuerdo de la corporación popular á D. Antonio Serna y Ors, comandante de infantería que tiene una brillantísima hoja de servicios que atestiguan es un valiente militar que honra á su patria, y merece la consideración y el respeto de sus paisanos.

Se han concedido treinta días de licencia por enfermo á D. Juan Lasaleta, abogado del Estado.

En a Habana se ignora el paradero de Máximo Gómez.

Cada día aumenta la indignación contra el anarquismo. La prensa francesa pide la unión internacional para combatir á esa secta de fanáticos perjudiciales á la sociedad.

En Milan, Londres y París han sido detenidos muchos sujetos de reconocidas ideas anarquistas.

En la última relación de bajas ocurridas en Cuba que ha publicado el «Diario oficial del Ministerio de la Guerra», figuran los siguientes soldados hijos de esta provincia:

Aurelio Victorio Albor, de Cocentaina, del batallón de Llerena, falleció del vómito el 15 de Diciembre último en la Habana.

Manuel Méndez-Cumplido, de Torrevieja, soldado de ingenieros, falleció de heridas recibidas el 4 de dicho mes, en Vinales (Pinar del Río.)

Rosendo Martínez Pereda, de Petrel, del batallón de Simancas, de enfermedad común el 11 del citado mes.

José Estela Coll, de Sagra, del batallón de Sevilla, del vómito, el día 17 de Diciembre pasado en Ciego de Avila (Puerto Príncipe.)

José Bergui Ortún, de Orihuela, del batallón de María Cristina, de enfermedad común el 15 del referido mes en C.ión (M. tanzas.)

Vicente Oieogo Rodriguez, de San Vicente, del batallón de Guipúzcoa, del vómito el 13 del mismo mes en la Habana.

José Feón Man, de Adsubia, de batallón de España, del vómito el 20 de dicho mes en Santiago de las Vegas (Habana.)

Lo que más distrajo ayer la atención de todo el mundo y lo que se comentó en todos los círculos políticos, fué el telegrama de la Agencia Fabra publicado en nuestra última hora de ayer en el que se da cuenta de que los Estados Unidos hayan enviado sus torpederos al golfo de México y que no será par. nada bueno.

La opinión se muestra unánime en censurar los alarbes bélicos de los yankees y en pedir energía al gobierno, pues lo requieren las circunstancias, y la dignidad de España.

Parece que el templete de la música sito en el paseo de los Mártires será trasladado a otra parte muy pronto; y nos parece á nosotros que esa actividad del Ayuntamiento debiera emplearse en cosas de más importancia y

de positiva utilidad para la población.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta á nuestro querido amigo y correligionario D. José M. López Campello.

Insístese en que hay agitación carlista en Barcelona, Valencia y otras poblaciones y en que D. Carlos se propone que le den un pié de paliza.

RECUERDOS DE GAYARRE

Por ahora hace años que al sin rival Gayarre le aconteció en San Sebastián un lance curiosísimo.

Serian las dos de la madrugada cuando atravesaba el Boulevard en compañía de varios amigos, y de pronto, en la soledad, oscuridad y el silencio del paseo entono una romanza de «La Favorita.»

Al finalizarla resonó un estruendo de aplausos, que llamaron la atención de un sereno, que con su linterna en encendida al pecho llegaba corriendo de la calle de Hernani, donde prestaba servicio, en ocasión que la divina garganta del malogrado artista lanzaba nuevamente al aire la inspirada melodía de «Los Puritanos.»

El sereno trató de imponerle silencio; uno de los admirado, es del tenor advirtió al agente de seguridad de que era Gayarre quien cantaba; pero no contó con que, como Napoleón, no debía ser filarmónico el sereno, pues lo replicó por única contestación:

—¡Qué Gayarre ni Gayarra! ¡A la ins ección!

Costó Dios y ayuda que Gayarre, que á todo esto se reía de la aventura, no fuera conducido á la inspección, contentándose el sereno con tomar su filiación y denunciar el hecho al inspector en los siguientes términos:

«Denuncio á usted á un sujeto llamado Gayarr, por haber aborofado en el Boulevard con sus gritos.»

VIDA LOCAL

Han terminado las fiestas que en honor de Nuestra Señora del Remedio, organizó el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, con la cooperación del vecindario.

Nadie se ha acordado de criticar ni el programa en lo que tiene de religioso y menos de donde se pagan los festejos si del capítulo noveno del presupuesto municipal que consigna una cantidad para gastos voluntarios de carácter «místico» ú de otra parte.

En otro tiempo por mncho menos se formuló una protesta escrita censurando á la minoría republicana del Ayuntamiento, sin tener en cuenta para nada que hubo concejal republicano que después de combatir con su palabra ciertos gastos votó en contra al acordar hacerlo la Junta municipal de asociados.

Recordamos estas cosas no para resucitar añejas contiendas, sino para refrescar la memoria y para que se vea como cambian los tiempos y que nosotros no hacemos cierta clase de oposición ni aún para tomar la revancha de injustos ataques á personas que no son muy queridas y comulgan en nuestra misma iglesia.

Las fiestas comenzaron el martes 3 de Agosto á las diez de la noche y en un pabellón levantado al efecto en la Plaza de Alfonso XII con un magnífico concierto en el que tomaron parte varias bandas de música, finalizando este acto á las doce con la celebración de la alborada de la patrona de Alicante, con repique y volteo general de campanas, disparandose palmeras de fuegos artificiales en las torres del Palacio Municipal y han terminado el viernes 20 por la noche en la calle de Alfonso el Sabio con una gran traca de mil metros de extensión é iluminación á la veneciana y verbena en la de San Vicente entre el ruido de los cohetes y el olor de la pólvora.

El día 10 martes, se suprimió el número del programa de fiestas que era carrera de velocípedos, en señal de duelo por el asesinato del Sr. Cánovas del Castillo en Santa Agueda; y por otras causas han tenido que suprimirse la partida de pelota y algún otro número del programa.

En cambio, se verificaron con puntualidad las anunciadas grandes carreras de velocípedos en el velódromo «El Rayo», el domingo 8 por la tarde cuando ya se sabía en Alicante la infausta nueva de la trágica muerte del Presidente del Consejo de ministros.

Lo que más ha gustado de las fiestas ha sido las verbenas é iluminación en la Esplanada tanto por el sitio donde se celebran, como por el soberbio golpe de vista que presenta el paseo de los Mártires en noches de verbena con tanta concurrencia de forasteros, tanta animación y tanta vida. Nadie diría al ver aquello que España mantiene dos guerras y que la clase obrera perece de hambre por falta de trabajo. Al contrario creeríase que Alicante es Jauja y que Liern el autor de «La Almoneda del Diablo» describió a nuestra ciudad en su citada y popular obra.

Indudablemente que las corridas de toros traen gente a las poblaciones donde se verifican y que la organizada por la excelentísima Diputación Provincial ha llenado este objeto, produciendo además unas 12.000 y pico de pesetas de beneficio que aplicadas a un fin benéfico han de mejorar la situación de los huérfanos y asilados. Así sea.

CORREO DE MADRID

19 Agosto 1897.

El general Azcárraga se ha despedido de la viuda del Sr. Cánovas, acudiendo a la Huerta con este objeto.

El príncipe de Orleans se encuentra ya fuera de cuidado.

Es muy posible que se nombre primero de España al arzobispo de Valladolid Sr. Cascajares y que el obispo de Sión sea nombrado de Madrid-Alcalá, pasando éste al arzobispado de Valladolid.

La situación política es la misma. Cada día que pasa se agrandan las distancias y las divisiones entre los prohombres del canovismo.

Ahora parece que se haya abierto un periodo de calma y especulación hasta conocer el resultado de la entrevista del general Azcárraga con la Reina.

Sigue generalizada la impresión de que continuará en el poder el actual gabinete sin modificación hasta el regreso de la corte.

El Sr. Cos-Gayón se ha quedado en Madrid, en virtud de los rumores que corren referentes al orden público y para no suscitar suspicacias.

La actitud de expectación en que está el Sr. Sagasta se cree que obedece principalmente a los deseos de conocer bien la verdadera misión que trae a España el nuevo embajador de los Estados Unidos Mr. Woodford, para acabar de definir la actitud del partido fusionista en lo referente a la cuestión colonial.

Ha salido en el expreso de Andalucía con dirección a Málaga, el Sr. Silvela quien pasará una temporada en la quinta Concepción.

Le han despedido muchos amigos.

Al subir al yagón ha dicho el Sr. Silvela:

«Volveré cuando sea necesaria mi presencia en Madrid. Tal vez muy pronto.»

VARIAS NOTICIAS

Mañana domingo tendrá lugar en el Hotel Iborra, el banquete con que la Sociedad Club de Regatas, obsequia al Jurado de las mismas y a los remeros que tomaron parte en las últimas celebradas.

También podrán concurrir los socios que así lo desean satisfaciendo la cuota que se señala.

La verbena de anteanoche en nuestra Esplanada resultó bastante deslucida y desanimada por efecto de la mala noche que hizo a causa del fuerte viento que reinaba.

El castillo que se disparó de fuegos

artificiales resultó muy bonito pues todas las piezas que lo componían estuvieron muy bien combinadas, viéndose en todas ellas profusión de preciosas luces de bengala.

A una joven señorita que se hallaba cerca del castillo le cayó un cohete en la espalda causándole leves quemaduras.

—Esta noche debutará en el Teatro Circo, la compañía italiana ilusionista que dirige el Sr. Giozdani.

Tenemos muy buenas noticias de los sorprendentes trabajos que ejecutan en particular el de la Cámara Celeste y el viaje al Polo Norte por lo que le auguramos un buen éxito.

—Se encuentra de nuevo en Alicante Leo el Bohemio, que tan aplaudido fue por el público de esta capital cuando hizo su exhibición en el Teatro Principal.

Sabemos que los dueños del Café del Comercio, deseosos de obsequiar a sus parroquianos, piensan dar unas veladas en sus salones, en la que presentará este artista fenómenos curiosísimos.

—Según un astrónomo de los que aspiran a proseguir la obra del malogrado Noherlesoom, durante los primeros días de Septiembre próximo serán frecuentes las tormentas, anticipándose por esta causa las primeras aguas y refrescando bastante la temperatura.

Si el vaticinio acierta, tendremos muy pronto el otoño.

Falta hace La comisión provincial de Valencia ha acordado sacar a subasta el arriendo de la plaza de toros por dos años forzosos y dos voluntarios bajo el tipo de 90.000 pesetas.

Con este motivo, un periódico valenciano augura a la comisión que esta vez no sucederá lo de otras, y serán algunos os postores que aspirarán al arriendo, ya que los beneficios obtenidos este año han superado en mucho al tipo de la nueva subasta.

—En Consejo de ministros de anteaer habrá quedado acordado el contingente para el año actual y los cupos militares de Filipinas, Puerto Rico, Cuba y la Península.

Los cupos citados serán como sigue: Filipinas, 8.000 soldados, Puerto Rico, 10.000; Cuba, 20.000; España, 70.000.

Los mozos inscriptos en este año exceden en un 33 por 100 del año anterior.

—Dicen varios periódicos de Madrid que la biblioteca del Sr. Cánovas del Castillo está aluada en unos dos millones de pesetas.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.
Id. a Valencia " " miércoles.
Id. a Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos

los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «ATLANTIC»

Saldrá de este puerto par Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga par Paris Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

El sustituto de Cánovas.—Azcárraga presidente

Madrid 20 (4 t.)

S. M. la Reina Regente ha ratificado sus poderes al general Azcárraga concediéndole amplias facultades para la resolución de los problemas políticos pendientes.

Se ha recibido con aplauso el nombramiento del general Azcárraga para la presidencia del Consejo de ministros, confiándose en que sabrá reconstituir con toda su fuerza el partido conservador.

Ejecución de Angiolillo

Madrid 20 (12 t.)

Esta mañana ha sido ejecutado en Vergara el asesino del Sr. Cánovas, Michel Angiolillo.

Madrid 20 (11:45 n.)

Sebastián confirmado poderes Azcárraga, situación política igual.—Modificación ministerial aplazada hasta regreso corte Madrid.—Detenido Lisboa anarquista italiano.—Resnétose celebrar domingo Londres meeting anarquista.

Bolsa: 64'55—31'65

IMP. A CARGO DE V. SOLER

CAPITULO XXIX

El estruendo y trances diversos de esta guerra han apartado de nuestros ojos una persona, en cuya suerte tomarán nuestros lectores tal vez el mismo interés que entonces inspiraba a cuantos la conocían. Claro está que hablamos de doña Beatriz á quien dejamos á la sombra del cláustro de Villabuena, sola con sus pesares y dolores, porque la compañía de su fiel Martina, poco podía contribuir á sanar un corazón tan profundamente ulcerado.

Los gérmenes de una enfermedad larga y temible, habían comenzado, según dejamos dicho, á desenvolverse fuerte y rápidamente en aquel cuerpo, que si bien hermoso y robusto, mal podía sufrir los continuos embates de las pasiones que como otras tantas ráfagas tempestuosas en el mar, sin ce-

Entonces los que más obligados tenía con sus beneficios y larguezas, rompieron unos en lamentos y otros profiriendo imprecaciones y amenazas quisieron ir contra el castillo y embestirlo á viva fuerza. Don Alonso que á despecho de todas sus quejas y sinsabores, había visto con grandísimo dolor el fin de aquel poderoso de la tierra, no por eso olvidó sus deberes de capitán. Recogiendo pues, su gente con buen orden y levantando el sitio con todos sus aprestos bélicos, volvió al campo atrincherado de las Médulas resuelto á entablar medios puramente pacíficos y templados con aquellos guerreros áltivos y valerosos que no se hubieran avenido en tiempo alguno á las injustas pretensiones del conde. Por violenta que le pareciese la conducta del comendador, no dejaba de conocer los atroces agravios que la orden había sufrido del difunto y los ruines medios de que había echado mano para dañarla y socabar su crédito. Así pues envió un mensaje al comendador comedido y caballeroso, manifestándole su deseo de que amigablemente se arreglasen aquellas lastimosas diferencias, y al punto recibió una respuesta cortés y cordial, en que Saldaña le encarecía el gran consuelo que era para ellos tenerle por mediador en la desgracia que les amenazaba. Concluida rogándole que pasase á habitar el castillo, donde sería recibido con todo el respeto debido á sus años, carácter y nobleza,

